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白井市教育委員会会議録 

 

○会議日程 

 令和４年４月５日（火） 

 白井市役所東庁舎３階会議室３０２・３０３ 

 １．教育長開会宣言 

 ２．会議録署名人の指名 

 ３．前回会議録の承認 

 ４．委員報告 

 ５．教育長報告 

 ６．議決事項 

    議案第１号 準要保護児童・生徒の認定に係る審査について 

 ７．報告事項 

    報告第１号 白井市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

    報告第２号 代理処分について 

    報告第３号 要保護・準要保護児童生徒の認定に係る報告について 

 ８．委員質疑 

 ９．その他 

                                              

○出席委員等 

   教育長  井上 功 

   委 員  川嶋 之絵 

   委 員  齊藤 豊 

   委 員  中里 敏康 

   委 員  松田 加奈子 

○欠席委員等 

   なし 

                                              

○出席職員 

    

   教育部参事         宗政 隆雄 

   教育総務課長        金井 早苗 

   生涯学習課長        寺田 豊 

   文化センター長       髙花 宏行 

   書   記         中村 妃佐 

午後２時００分 開 会 

     ○教育長開会宣言 

○井上教育長 ただいまより令和４年第４回白井市教育委員会定例会を開会します。 
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 本日の会議について、事務局より説明をお願いします。 

○金井教育総務課長 それでは、初めに出席者数の御報告をいたします。本日、５名全員出席です。 

                                              

○会議録署名人の指名 

○金井教育総務課長 会議録署名人につきましては、教育長より、事前に中里委員と松田委員との指

名がございましたので、よろしくお願いいたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付の日程表のとおりです。 

                                              

○前回会議録の承認 

○金井教育総務課長 続きまして、前回の会議録の承認を行います。訂正等がありましたらお願いし

ます。いかがでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

○委員報告 

○金井教育総務課長 続きまして、日程４、委員報告について、各委員からお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

○教育長報告 

○金井教育総務課長 続きまして、日程５、教育長報告について。 

 井上教育長、お願いいたします。 

○井上教育長 それでは、私から２点報告をさせていただきます。 

 １点目は、資料にございます令和４年度白井市学校教育「なしビジョン」についてでございます。

昨日、校長会議を行いまして、この令和４年度の「なしビジョン」について各学校にお願いしたとこ

ろでございます。 

 概要を少し説明させていただきます。裏面を御覧ください。 

 昨年度との変更点、今年度のコンセプトについて説明させていただきます。真ん中に置きましたの

は、「持続可能な社会の創り手」ということで、これは昨年、中教審の答申でも用いられたこれをセ

ンターテーマといたしました。 

 それから、確かな学力、豊かな心、健やかな体。この育成を目指しております。  

 個別の目標ですけれども、２の確かな学力につきましては、一つ目として、子供の内面にスポット

を当てた「主体的・対話的で深い学び」を実現する授業づくり。 

 二つ目として、ＩＣＴ活用方法の積極的な開発ということで、昨年度よりもちょっと広げまして、

積極的に使い方を各学校で開発してほしいというふうにお願いをしたところです。  

 三つ目は、豊かな心ですけれども、「やる気」を引き出す生徒指導の推進、それから豊かな人間関

係を育む学級づくり。昨年度までは、豊かな人間関係を基盤とする学級づくりとしておりましたけれ

ども、人間関係を学級づくりの中で育んでほしいと。これを意図とした目標にさせていただきました。 

 ４の健やかな体につきましては、「活力」を高める体育活動の創造。それから、自他の命を尊ぶ健
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康・安全教育の推進ということで、昨年度の「指導」という言葉を「教育」ということで、学校全体

に広げて、健康と安全については推進してほしいということでございます。 

 最後に、全校体制による特別支援教育の推進ということで、昨年度まで、一人一人のニーズに応じ

た特別支援教育の推進としておりましたけれども、全校体制、全校職員による特別支援教育を推進し

ていただきたいという考えをここで出させていただきました。 

 数日前のニュースで、文科省の通知で全ての教員、特に採用されてから１０年以内に特別支援教育、

特別支援学級の担任を担当させてくださいという文科省の通知がありまして、まさしく、これが私が

ちょうど考えていたことで。今までちょっと偏ったところが、特別支援学級の先生が専門的にやられ

ている方が多かったのですけれども、今後は、いろいろな方に特別支援学級の担当をしていただきた

いということで、私が思っていた考えと文科省が出された通知が一致したということもありまして、

このことを強く各学校にはお願いしたところでございます。 

 その他、幾つかの内容につきましては、その下に書いたとおりでございます。「なしビジョン」に

ついて、どうぞよろしくお願いいたします。 

 二つ目として、これも通知文がございますけれども、市内中学校内への飲料水等自動販売機の設置

についてということでございます。このことにつきまして、昨年度から各中学校と検討を重ねてきた

結果、こういう設置目的であればということで、各学校の理解を得て設置したいということでござい

ます。これをこの文書により、この後、各市内中学校の保護者に通知させていただきたいと考えてお

ります。 

 下の設置目的から読ませていただきます。 

 １番、設置目的。（１）として、白井市は、災害時における避難所での無料の飲料水確保のため、

コカ・コーラボトラーズジャパン株式会社と包括連携協定を結び、飲料水等自動販売機の設置を推進

しています。その一貫として、避難所となる中学校にも設置します。なお、包括連携協定の関係上、

設置は中学校のみ。これは、そういう内容になっておりまして、小学校ではできないことになってお

ります。それで中学校のみの設置となります。 

 （２）として、目的として、生徒の持参する水筒を補充し、飲料不足による生徒の熱中症等を防ぐ

一助とします。なお、販売価格は、コカ・コーラボトラーズとの連携により、通常販売の１本３０円

引きとなっています。 

 （３）として、この収益の５パーセントが各学校の教育活動費に還元されるということになってお

ります。 

 このことについては、これからどのように還元していくかということについては、各学校と協議し

ていきたいと思います。一つの例としてですけれども、例えば、女子生徒の生理用品のこととかが話

題になっていることもございますし、こういうものをこのお金から捻出するとか、コロナ対策でさら

に必要なものを買うとか、これは今後の学校との協議によって考えていきたいというふうに考えてい

るところでございます。 

 設置時期は、暖かくなる前に、暑くなる前の時期ということで、６月中に設置を予定しております。  

 設置については、工事は全然難しくないという話。設置場所は、主に昇降口を考えております。  

 ４番、中身については、これはコカ・コーラボトラーズ株式会社がやっているのですけれども、飲

み物の製品については、コカ・コーラボトラーズのものに限らない。どんな会社のものでも大丈夫と
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いうことになっているので、水やスポーツドリンク、主にお茶など、この辺を各学校で先生方と生徒

が協議して選んでいただきたいと思っております。 

 最後に、使用上の約束ですけれども、お金を持参するのか、もしくはプリペイドカードでも買える

という。いろいろなカードがありますから、名前付きのカードもありますので、仮に落としたりして

も分かる。そういうことについては、各学校ごと、もしくは５校で話し合って、これから約束につい

ては考えていくことになっております。 

 なお、中学校の自動販売機の設置というのは、現在、県内では、近隣の我孫子市が既に行っている。

この内容と同じことで行っております。それから県外では、横浜市の中学校は全て設置しているとい

うふうに伺っております。 

 ということで、高校はもう全て入っているのですけれども、中学校にも、このような関係で徐々に

広がりつつあるというふうに聞いております。 

 以上でございます。 

○金井教育総務課長 ありがとうございました。 

 それでは、教育長報告について、御質問等がございましたらお願いします。いかがでしょうか。  

〔「なし」と言う者あり〕 

○金井教育総務課長 それでは、御質問がないようですので、次に進みます。 

                                              

○非公開案件について 

○金井教育総務課長 続きまして、非公開案件についてお諮りします。 

 議案第１号 「準要保護児童・生徒の認定に係る審査について」、報告第２号 「代理処分につい

て」、報告第３号 「要保護・準要保護児童生徒の認定に係る報告について」。これらは、白井市情

報公開条例第９条第１項第１号に該当するため、非公開がよろしいかと思いますが、いかがでしょう

か。 

〔「はい」と言う者あり〕 

○金井教育総務課長 それでは、議案第１号、報告第２号及び報告第３号については非公開とします。 

 これより議事に入ります。 

 本日の議事の進行については、白井市教育委員会会議規則第２９条の規定により、教育長より事前

に齊藤委員との指名がございましたので、６の議決事項、７の報告事項に係る議事の進行について、

よろしくお願いいたします。 

 なお、本日、８の委員質疑については議案がございませんので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、齊藤委員、よろしくお願いいたします。 

○齊藤委員 ただいま、指名されました齊藤でございます。 

 これより、６、議決事項、７、報告事項に係る議事の進行を行いますので、御協力をお願いいたし

ます。 

                                              

     報告第１号 「白井市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について」 

○齊藤委員 初めに、７の報告事項についてです。 

 報告第１号 「白井市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について」説明をお願いいたします。 
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○宗政教育部参事 では、私のほうから御説明させていただきます。 

 報告第１号 「白井市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について」御説明します。 

 本件は、白井市学校給食センター運営委員会の委員に欠員が生じたため、白井市学校給食センター

設置条例第４条第４項の規定により委嘱するものです。 

 今回の委員の選出につきましては、学識経験を有する者として委嘱しておりました西印旛農業協同

組合直販部長の人事異動に伴い、新たに直販部長、柴倉良男氏に委嘱したものです。 

 委員の任期につきましては、条例第４条第６項の規定により、令和４年２月１日から令和４年７月

３１日までの前任者の残任期間となります。 

 以上でございます。 

○齊藤委員 ありがとうございました。 

 報告第１号について、御質問等がありましたらよろしくお願いいたします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 御意見等がないようですので、報告第１号について終わりにしたいと思います。 

 これから非公開案件に入ります。 

                                              

非公開案件     議案第１号 「準要保護児童・生徒の認定に係る審査について」 

                                              

非公開案件     報告第２号 「代理処分について」 

                                              

非公開案件     報告第３号 「要保護・準要保護児童生徒の認定に係る報告について」 

                                              

 以上で、本日の議決事項、報告事項に係る議事については終了いたします。 

 これ以降の進行については、事務局にお願いいたします。 

                                              

○金井教育総務課長 齊藤委員には、議事の進行を行っていただきありがとうございました。 

 これより、事務局が会議の進行を行います。 

                                              

○その他 

○金井教育総務課長 それでは、日程９のその他に入ります。 

 何かございましたらお願いいたします。 

○川嶋委員 突然なのですけれども、その他ということで、私たち教育委員の研修も兼ねて、学校給

食センターの試食会を企画していただけないかということをお願いいたします。定例会議の前の時間

帯で希望なのですけれども、５月は都合があるということで。 

○金井教育総務課長 ６月以降のほうがよろしいでしょうか。 

○川嶋委員 あまり暑くなる前が。希望なのですけれども。 

○金井教育総務課長 そうしますと、６月で日程調整をさせていただくということでよろしいでしょ

うか。 

○川嶋委員 お願いします。 
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○金井教育総務課長 それでは、６月２日で調整をさせていただきます。 

 そのほか、いかがでしょうか。 

 そうしましたら、事務局のほうから２点ほど御報告をさせていただきます。 

 一つは、お手元に資料としてお配りしております令和４年の第１回白井市議会定例会の報告の資料

になります。 

 この第１回議会定例会の会期につきましては、令和４年２月９日から３月１７日、３７日間でござ

いました。 

 今回、教育部の議案といたしましては、既に教育委員会議のほうで諮らせていただいております内

容、３議案、いずれも可決となっております。 

 一般質問のほうは、石井恵子議員、徳本光香議員、竹内陽子議員、３人の議員から質問を頂いてお

りまして、回答概要は記載のとおりとなっておりますので、御覧いただければと思います。  

 もう一つは、令和４年度２か月間の各課の行事予定につきまして、御報告をさせていただきます。

Ａ４横の予定表のほうを御覧いただければと思います。 

 教育総務課です。４月５日、本日。教育委員会議、開催させていただいております。１９日、印教

連の定期総会等が、ホテルウェルコ成田で３時半から予定されております。５月１０日、教科書採択

協議会。富里市役所で１０時から。こちらは川嶋委員のほうに御出席を予定しております。１０日、

教育委員会議。２時から予定をさせていただいております。２５日、千葉県市町村教育委員会連絡協

議会総会。サンプラザ市原で予定しております。２７日、関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会

及び研修会。こちらは書面決議となっております。 

 学校政策課の４月の行事予定と教育支援課の４月の行事予定が重複しておりますので、併せて御報

告いたします。４月７日が中学校の入学式。８日が小学校の入学式となっております。いずれも来賓

の御出席は、今回はなしということになっております。５月１８日、三部会小学校陸上競技大会、松

山下陸上競技場で開催予定です。３１日、印旛郡市小学校陸上競技大会、中台運動公園で予定されて

おります。 

 生涯学習課です。４月２日の白井市総合体育大会開会式は中止となりました。３日、スポーツ少年

団の春季交流大会開会式が白井運動公園で開催されました。５月７日、市Ｐ連の総会が予定されてお

ります。８日は青少年相談員連絡協議会の総会です。１４日、ＯＮスポーツクラブの総会が予定され

ております。 

 文化センターの行事予定はございません。 

 説明のほうは以上となります。よろしくお願いします。 

 質問等はございますでしょうか。 

 なければ、以上をもちまして、本日の会議は終了します。 

 次回は、５月１０日火曜日、午後２時からとなります。 

 本日はお疲れさまでした。 

午後２時３７分 閉 会 


